

из Самары, а сибирский хлеб лежит на мосту, так как его привозят только по железной дороге, т. е. везения 5 летних месяцев. При проведении же хлеба из Варнаулского, Висского и Зайногорского уездов — этой «житницы Сибири». Необходимо проведение железной дороги Тюмени до Тобольска, так как хлеб грузят переездом, задерживаются, благодаря обложению р. Турь. Необходимо улучшение р. Оби и Тои.

Доклад биржевого комитета вызвал оживленную прению, приводящую к тому, что недостатков хлеба, как не будет. Скажем только, что большинство собраний имеют этот доклад недостаточным, не захватывающим затронутых вопросов. То, что сказано в законе, не может служить руководством для обсуждения хлеба в уездном собрании хлебной торговли в Сибири. Записка составлена из намерений и она недостаточна, поэтому то министерство и обратилось за содействием к живым людям, к мненью выдающимся своим людям. Поэтому собрание должно торжественно обсудить свои нужды и сообщить их правительству. Собрание постановило избрать комиссию для детального обсуждения нужд хлебной торговли в Сибири. В эту комиссию вошло 10 человек из местных кулаков, в лиц, близко стоящих к делу, хорошо знающих хлебное дело хлебной торговли.

одного из участников из заседания о том, что толку не будет, — для этого необходимо, чтобы на эту комиссию вошли те, которые знают нужды сельского хозяйства и хлебной торговли, т. е. хлебные торговцы.

Dica.

Театр и музыка.

Вокально-музыкальный концерт мажорности и баритона итальянской оперы Рафаэля Фаби, состоявшийся 10-го октября в зале общественного собрания, промелькнул отрядный явлением среди дарящегося на Тобольск за последние время музыкального искусства, восстановившего утраченное любительскими концертами истинное значение музыки, как особого рода поэтического языка, способного вызвать в слушателях чувство музыкальной красоты, настроения и возвышенности душевных эмоций. Таким именно истинным носителем идеи искусства и является артист г. Рафаэль Фаби. Как мажорности — она блестящая виртуозка, в совершенстве овладевшая танцем, небагабаритным инструментом, как мажорности. В сущности, мажорности принадлежит к народным инструментам, весьма распространенным в Италии, и большая заслуга г. Фаби, скупящего возвести его на ступень концертного инструмента. При музыкальной технике и артистическом владении роговой ударной пластикой, он умудряется извлекать почти непрерывно-повторяющиеся звуки, что особенно рельефно выразилось в паване для скрипки кавальери Рафаэля. Все песни на мажорности были исполнены им художественно, с большим вкусом и чувством и с захватывающей манерой. *Pianissimo* — доведение из до неслыханной красоты. Еще большим художником г. Фаби является, как певец. Обладая красивым, чистым итальянским, баритонным, большим диапазоном, с чудными вершинами, с прерывающим шепотом, певец знаменитых мастеров Ламберти, Зарарди и Катони, г. Фаби, как певец, провозгласил чуждое, незнакомое своим мастерским исполнением и темпераментом, доступным только симкам, вечно-поющей Италии, неслыханным и до сих пор в Италии себя сохранившим. При громадной силе звука, г. Фаби обладает изумительным «mezzo-voce» и тихим «fini-soft», которые достигли только итальянских. Все исполненные им песни, и мажорности и на мажорности, сопровождались бурными аплодисментами и требовали повторения, а пропавшая на bis aria из оперы Рубинштейна «Девочка» — «Не плачь дитя» — вызвала возмущенный восторг публики, заставившей повторить эту арию. Публика, же, социальная, была очень мало, так что артист хватал этому бедному артисту оккупировать свои расходы. А жаль, ибо г. Фаби представляет из себя артиста, могущего сделать честь любой столичной сцене, и тем более не следует упускать случая послушать такого художника-музыканта, слушать которого приходится не часто. Г. Фаби выступил как еще один только концерт в среду, 16-го октября, и мы полагаем, что на этот раз Тобольск получит своим присутствием этого артиста, вполне достойного внимания. В заключение синтеза необходимых поговорок г. Манаки, аккомпанировавшему на этом концерте, отнеслись бы к нему так небрежно, как это было в концерт 10 октября.

— Конец! — выкрикнул господин. — Объяви мнѣ, въ чемъ состоитъ законъ наследственности? — Законъ наследственности состоитъ въ томъ, что... — Въ томъ, — прерываетъ господинъ, — что вы все болтаете и въ то же время занимаете наукой, доводящему и штею воду. Мерзавцы. Доберуся я до васъ и покажу вамъ, какъ шлоупаичать. Саломанья! Скоти! Коронни! Объяви ты!

— Законъ наследственности состоитъ въ томъ, что потомки усваиваютъ себѣ всѣ качества родителей... — Напрямикъ, ты, — доканчиваетъ рѣчь Коронни господинъ, — ты, скотина, усваиваешь всѣ качества скотства твоихъ родителей... — Дальше мы съ Мефистофелемъ и слушать не стали и провалились. Во время этого поела Мефистофель сказалъ: — Не вѣрю я въ законъ наследственности. — Почему? — Да вѣдь у того господина, которого мы только что видели, родители были люди. — Ну? — Что ну? Если существуетъ законъ наследственности, то какъ же звать субъекты отъ родителей — людей усваивающихъ качества? — Чи качества усваиваютъ господинъ, и такъ и не узналъ, ибо въ этотъ моментъ... провалился.

Какъ не кстати! Хотѣ-бы минутку пообщаться... В. Ф.

и два года, при условии, чтобы теоретическое преподавание велось в виде беседы и не носило отвлеченного характера. Школа этого типа могут быть устроены как земскими, общестными и частными лицами, так и исключительно за счет правительства, в благоустроенных хозяйствах, где учащиеся могут иметь достаточный учебный материал.

В Харькове обществом вспомоществования учителей и воспитанников было возбуждено ходатайство о разрешении устроить при университетах публичные курсы для женщин.

Ходатайство это в настоящее время удовлетворено, и приличные женские курсы открываются с октября. Курсы будут разбиты на два семестра: осенний и весенний. В программу курсов войдут следующие предметы: русская история Греции, логика, психология, физиология, история педагогики и гигиена.

Епархиальный училищный совет и земство. Епархиальный училищный совет обратился к митрополитскому земству таврич. губ. с ходатайством о помощи школам грамоты, как подготовительным отъединением земских и церковно-приходских училищ. Земское собрание, принимая во внимание заявление председателя земской управы о том, что духовное ведомство отказало в разрешении личному составу управы и завидующему образованием посещать эти школы, в целях ознакомления земства с положением таких школ, большинством голосов против одного постановило отказать епархиальному училищному совету в его просьбе (Кр. В.).

«Новое Время» сообщает, что раздлинено сенатом о крестьянском сословии: согласие мужа выдать паспорт жене необходимо лишь тогда, когда она живет вместе и кормит его, иначе земский начальник может выдать, без его согласия, за жестокое обращение с женой. Министерство внутренних дел разъяснило, что решение сената распространяется и на женщин мѣщанского сословия: выдают управы с разрешения губернатора.

Репрессалии по отношению к граммфоновым. В виду громадного распространения граммфонов среди обывателей гор. Тифлиса и поступления из тифлисского полицеймейстера масса жалоб на безобразие, причиняемое игрой граммфонов, полицеймейстер предложил ввести полицейские приставы установив наблюдение за недопущением игры на граммфонах после 12 ч. ночи, в противном же в нарушении этого требования предложено привлекать к ответственности, согласно 29 и 38 ст. уст. о нак. магал. мнр. суд., за нарушение общественной тишины и спокойствия.

(«Кав.»).

распространения стрептококков и их токсинов, то, вѣдь, и эти ужасны болѣзни перестаютъ впадать трететь!

Будемъ надѣяться, говорятъ Вексельбаумъ, что насъ не ждетъ горькое разочарование, и что имя д-ра Мозера человечество поставитъ наряду съ именемъ профессора Бернга.

Борьба съ болѣзнями. Индѣйское правительство рѣшило начать производство чумныхъ прививокъ въ самыхъ обширныхъ размѣрахъ. Убѣдившись въ томъ, что прививка является единственнымъ средствомъ для успешной борьбы съ чумой, оно намерено въ слѣдующее 5 мѣсяцевъ предпринять прививку 7 миллионамъ людей.

Заграничная хроника.

Англия. (Плюды вѣно-африканской войны). Война вѣно-африк. отдала въ руки Англій территорію бурскихъ республикъ, но было бы ошибочно судить о цѣли, которую кунаетъ этотъ успѣхъ, по миллиардамъ рублей, поглощенныхъ военными операциями. Какъ удержать въ своихъ рукахъ новую колонию, какъ предотвратить враговъ въ другой, какъ возворить какой-нибудь нормальный порядокъ вещей въ опустошенной и разграбленной вѣно-африк., — обо всемъ о этомъ приходится думать теперь побѣдителямъ. Но есть еще другіе вопросы, порожденные войною и вносимые отраву въ жизнь побѣдоспособной націи. «Не проходите дня, — говоритъ Daily News, — безъ того, чтобы изъ вѣно-африк. не приходили войска. Возвращаются десятки тысячъ людей, и лишь сотни находятъ не занятые свои прежніе мѣста на фабрикахъ, заводахъ, въ банкахъ и конторахъ. Огромное же большинство ихъ остается безъ всякихъ занятій, а стало быт — безъ хлеба и крова также. Въ шестимѣсячный годъ ожидается не меньше ста тысячъ человекъ съ бывшего театра войны, а дѣвать ихъ рѣшительно некуда. Тюдено лордъ Робертсъ и Китченеръ уговариваютъ крупныхъ работодателей отдавать предпочтенеіе бывшимъ воинамъ. Но говоря уже о томъ, что трудоспособность послѣднихъ значительно уменьшилась за три года пребывания въ лагерѣ, — ихъ мѣста заняли другіе люди, которые несли же лишніе заработки только потому, что явились другіе. Положеніе десятковъ тысячъ людей, которые послѣ трехлѣтняго пребывания подъ знаменами, очутились на улицѣ безъ всякихъ средствъ къ жизни, отбывая отъ другихъ охоту къ военной службѣ, и это дѣлаетъ уже себя чувствовать въ отчетѣхъ бюро для вербовки рекрутовъ. Даже увѣличенные размѣры жалованья оказываютъ ся мало соблазнительными, и на предложение вербовщиковъ откликаются элементарно во всякъ отношеніяхъ малопривлекательны. Между тѣмъ, программа реорганизации англійской армии предусматриваетъ образованіе новыхъ батальоновъ, и очень трудно сказать, откуда возьмется для этого необходимого человѣческаго матеріала.

народа, и вы увидите, что они получили свою свободу, только благодаря руднымъ своей собственности кромки. Мы должны послѣдовать ихъ примѣру. Свобода не получается и не дается даромъ, ее надо отвоювать. Группируетесь въ отряды и нападате на врага. Обезоруживайте какого-нибудь вооруженного турка, а безоружныхъ и тѣхъ, которые сдаются, шлите и будьте съ ними великодушны.

Македонцы, живущие за границей! Насталъ послѣдній часъ. Кровавая борьба съ тиранией началась. Сдвиньте на свою родину и помогайте востанншимъ рабамъ. Теперь настало время, когда надо забыть наши личные интересы, бросить мирныя занятія и придти на помощь своему дорогому отечеству. Если откажетесь исполнить свой долгъ по отношению къ родинѣ, то вѣрный поводъ открыть наше чело.

Давать пять дѣтъ тому назадъ, въ 200 тысячъ русскихъ, болгаръ, сербовъ и черногорцевъ торжественно было подписанъ европейскими державами Берлинскій договоръ, который призналъ нашу македонскую автономию. Этотъ актъ подписанъ и повелѣтелемъ мусульманъ. Однако, и до сегодняшняго дня этотъ договоръ не приведенъ въ исполненіе, и тяжелое мучительное работое, ужаснѣйшій въ мірѣ тиранинъ, терзаетъ нашу родину.

Мы возстаемъ за человѣческую правду и за уваженіе условій нашей жизни, вызывая ко побѣдѣ христіанскихъ народовъ, во имя человѣколюбива, заслужившего на наше священное право. Знайте, что мы не сложимъ оружия до тѣхъ поръ, пока не отвоюемъ права, данныхъ намъ Берлинскимъ договоромъ: мы предпочтемъ скорѣе погубить всѣхъ до одного, чѣмъ отказаться отъ мысли о свободной Македонии.

Македония, 1902 г.
(Сдѣлано подписанъ А. Яковъ и 28 руководителей востана).

Русская жизнь.

Мнѣніе «Московскихъ Вѣдомостей» о сельско-хозяйственныхъ комитетахъ. Громкій чересполоси, всѣ остальные комитеты, по словамъ М. В., ударилась въ добри самохвальства и либеральничанья.

Литинскій комитетъ желаетъ, напримеръ, введенія городского и земскаго самоуправления повсемѣстно въ Россію, какъ будто это вопросъ мѣстныхъ сельско-хозяйственныхъ нуждъ. Нѣкоторые комитеты, повидимому, и поставили своею цѣлью — зачистку земель и расширеніе его правъ. Говорили объ устойчивости и расширеніи его правъ. Говорили объ устойчивости и самостоятельности земствъ (Черниговскій комитетъ), даже затронули общую финансовую и экономическую политику Имперіи (онъ же), договорились, наконецъ, до привлеченія въ среду духовенства болѣе интеллигентныхъ и отъзывчивыхъ людей (вологодскій комитетъ).

Русская печатъ.

Изъ офицерскаго круга. «Русскій Инвалидъ» жаждетъ на то, что офицерскія собранія создавать обстановку, соращающую не одного отъ малыхъ военного званія.

Пора, давно пора поприветальнѣе присмотрѣться къ обиходу собраний. Неужели они созданы для поощренія картонной игры и чужезем? Конечно, нѣтъ! Собранія должны соединять подъ однимъ кровомъ однодѣльцевъ для дружеской бесѣды, для обмена мыслей по специальнымъ и общимъ вопросамъ, для чтенія рефератовъ, для военной игры, для обсужденія товарищескихъ корпоративныхъ дѣлъ.

Не мѣсто въ офицерскихъ собранияхъ картонныхъ столовъ, какъ нѣтъ ихъ въ морскихъ каютъ-компаніяхъ. Не мѣсто въ помпѣйной полковой офицерской семинъ — ресторанный столикъ съ патинами и закусками. Тѣ, кому непереноситъ кто по чубу ни стало желаетъ покурить, найдутъ для этого злѣчайшій мѣсто, не вводя въ соблазнъ малыхъ свѣтъ, вношей-офицеровъ.

Обо всемъ.

— Переводница Толстого и авторъ критико-биографическаго этюда о немъ г-жа Элимеръ Моль, только-что вернувшись изъ Россіи въ Англію, помѣстила въ Athenaeum три письма Толстого.

Изъ нихъ наиболѣе интересный представляетъ послѣднее, въ которомъ Толстой оправдывается въ возмущеніи на него обвиненіи въ безнравственности «Воскресенія». Онъ говоритъ между прочимъ: «Выт-можеть, книга окажетъ дурное вліяніе на людей, которые не прочтуть ее цѣлкомъ и не проиницуютъ ея истины. Но можеть оказаться, — и это была моя дѣль, — что вліяніе ея будетъ обратное. Я могу сказать въ свое оправданіе то, что, когда я читаю книгу, главное для меня составляетъ мѣросозерцаніе автора, то, что онъ любитъ и что ненавидитъ. И я надѣюсь, что каждый, читающій мои книги съ этой точки зрѣнія, легко увидитъ, что авторъ любить и что нѣтъ, и въ состояніи поэтому выникнуться настроеніемъ автора. Я могу утверждать, что, когда я писалъ «Воскресеніе», я былъ очень далекъ отъ мысли возбудить чувственность и одно изъ главныхъ моихъ дѣлъ было протестъ противъ чувственности. Если мнѣ это не удалось, то это меня глубоко огорчаетъ...»

Всеобщая извѣстность М. Горького, Японціи, увлекающейся Максимомъ Горькимъ, многого его сочиненія перевели на японскій языкъ. Последняя книжка издающагося въ Токайи журнала «Клубъ литераторовъ» въ которой былъ помѣщенъ переводъ разсказа Горького «Ханъ и его сынъ», разошлась въ огромномъ количествѣ экземпляровъ. Одной крупной княгиньдательской японской фирмой подготавливается въ настоящее время изданіе полное сочиненій Горького на японскомъ языкѣ.

Врѣютные кандидаты на Нобелевскіе преміи. Кандидатами на премію по медицинѣ назывались лордъ Агестера, Роберта Коха и Вачелли, по физикѣ — Маркони, по литературѣ — Густавъ Френсена, Гавутина, Толстого, Сеневича и Бьернсона; премія для дѣтей иде мира присуждена будетъ, какъ предполагаютъ, Вернону и Вертѣ фоль-Зуттеръ.

Открытие доктора Мозера. Д-ръ Мозеръ открылъ сыворотку противъ скарлатины. Знаменитый вѣнскій бактериологъ ир. Вексельбаумъ находить, что это открытіе — средство вообще противъ «стрептококковъ», и говорить, что такъ или иначе, а значеніе этого открытія чрезвычайно велико. Сдѣлать только помнить, что поле дѣятельности стрептококковъ чрезвычайно обширно. Родильная горячка, которая уноситъ такъ много женщинъ и мотилу, главнымъ образомъ среди бѣднѣйшаго класса, вызывается также стрептококками. Тифельды формы кори вызывается также этимъ микроорганизмомъ, и если сыворотка д-ра Мозера является вѣрнымъ средствомъ противъ

Библиографія.

Михаилъ Цейнеръ. Спикаторенія. Изданіе второе издѣланное и дополненное. Цѣна 65 коп., съ переплетомъ — 75 коп.

Лит., читатель! прекрасное количество развелось на Русіи повоевъ въ послѣднее время! Такое количество, что, какъ говорится, хоть другой руки дай. Но, откровенно говоря, въ такой дѣлѣ, какую развелся у насъ въ эти годы, большой прелесть быть, — въ большомъ количествѣ изъ поэзіи — «вещи чести», какъ выражаются о поэтахъ Гоголевскій буржуазы... А поэты, какъ на это, съобираются не отступаютъ съир-мостями! Проща, почему въ каждомъ изъ нихъ не вѣсти себе поскорѣе: повисать, тѣпнуть, погубить ее на страницѣхъ какого-нибудь провинціального органа печати, — и доволно! и автору прѣдно, и читателю необразованнѣе для души и вышесточнее для кармана... Такъ нѣтъ-же! благодарно отсутствію сирокости и невозможности плеченъ изъ «сладка», вѣрнѣйшей заманчиво плачѣ, блудной поэзіи (или сирвадѣлѣ, стихотворцѣ) собирать въ сборникъ свои произведенія, и сконцентрировать, такъ сказать, плоды своей бездарности, преводности его читателю яму за «сплотнугъ томъ!».

Врѣзъкъ все это — съ стороны а замѣсны спикаторенія г. Цейнера.

Съ чего-же начать? Ну, начнемъ хоть съ большой стихини «Вой и дѣдъ Чуваншанъ». Въ этой стихѣ воступа бѣтва Брѣка и его «сладка хороброры» (въ отикъ г. Цейнера) съ Маметкулю — синои. Кутуца.

Вотъ кусочекъ этой и отчагого произведенія:

Лобовой мѣстѣхъ загорѣлась
Она Маметкуля,
— Какъ, чѣмъ горѣтъ вѣрнѣе замѣннѣхъ
Съ мѣстѣхъ вѣрнѣе спикаторенія?
Разошлась буржуазія,
Съ «сладка» оосиронна,
Мѣстѣхъ и въ складѣхъ рукопашной
Другую иривидиу,
Образовалъ поле врѣвно
Стихѣхъ андѣхъ раздалась...
Кто вѣрнѣе подался въ рудѣ,
Съ «сплотнугъ томъ» провалился

Неравнѣднѣ, какія скандалны штотакимъ обрѣсеномъ дѣлѣхъ русскій съ бѣтряннѣи! Это изображеніе какъ чѣмъ угнетаетъ Пушкинскомъ изображеніи полтавскаго боя (поинте):

Полки рѣды свои соплотнуги,
Въ вѣрнѣхъ разномыслихъ иривиднѣхъ
Катитесь вѣрнѣе, оинѣрѣхъ иудѣ
Наносишь складѣхъ плеченъ и т. д.)

Вы, какъ видите, не ека ни въ согласіи съ мномъ, читатель? Навроща, — изображеніе битвы у г. Цейнера, пожелавъ, изво доволно, не поаботитъ при этомъ и истологованіи элементовъ, изученное состояніе «сплотнугъхъ вѣтнугъ (напр., «разомыслихъ буржуазія»)». Иа нѣтъ, наглядно на конецъ этого произведенія, на XI главѣ его (привозимъ въ цѣлкомъ):

И вѣрнѣхъ вѣрнѣе Исеровѣхъ,
Рудоніи андѣхъ,
Иривиднѣхъ всѣхъ аду
Отъ «сплотнугъ томъ»...
Вѣрнѣхъ вѣрнѣе,
Турѣхъ вѣрнѣе,
Съ мѣстѣхъ вѣрнѣе Кутуца
Канѣхъ вѣрнѣе...

По всемъ, даже барабана, который при дарѣ Иванъ Грозный на Русі и въ поинѣе было и (которое впервые явилось у насъ при Петрѣ I, т. е. болѣе ста лѣтъ спустя послѣ смерти Грозна и его «сплотнугъ хороброры»), несколько не ослабляютъ тѣмъ-то-то силой изображенія бѣтвы Исера и даже, впроща, эта поэтическая вольность весьма уваженія впечатлѣнны. Съ уверенностью можво предсказать, что это изображение завоеванія Исера неврѣйно повлечетъ на страницѣхъ нашихъ хрѣстотай и будетъ фигурировать вслѣдъ за «Полтавскимъ боемъ» Пушкина и «Бородино» Лермонтова. И если этого не случится, то лишь по людской исповѣди несправедливости.

Правда не могу уволить, что одѣвъ мой знаковый на это тоже завѣтъ-снѣ, со «сладка улыбайки на устахъ», спросилъ меня: «Дѣ, развѣ это поэзія?». Но я смѣрилъ не сталъ, ибо это не почувствовалъ въ этомъ изображеніи — присутствіи струи «божественной поэзіи» — стоитъ-ли, читатель, спорить съ тѣмъ?»

Голосъ изъ публики...

И только что привезъ изъ соединеннаго засѣданія западно-сибирскаго сельско-хозяйнаго общества и биржеваго комитета, бывшаго 11 сентября въ залѣ вѣдскаго общества и нѣпавно своей цѣль — разсмотрѣть и предложить вѣрнѣе къ улучшенію сельскаго хозяйства и хлебной торговли въ Сибири.

Получивши вѣно на этомъ засѣданіи впечатлѣнія такъ сильны, цѣль засѣданія такъ важна, что я беру съ пера.

На самомъ засѣданіи я не могъ высказать того печальнаго впечатлѣнія, и недоумѣнія, которое овладѣло мной, — не могъ потому, что предлагать считать почему-то *необходимымъ* позволять говорить постороннему, о чемъ и павнать одному изъ студентовъ, очевидно, томо недоуваженіемъ и желаніемъ высказаться.

Недоуваженіи и остальные пражествованія. Повому я праживаю въ печатномъ слову. То, что не могъ я сказать на засѣданіи, скажу въ печати.

Я не буду репортерскъ, подробно, запасаивающае все, что только говорилось на засѣданіи, — подробная записка въ данномъ случаѣ павнана и почти невозможна.

Была, наврѣк, рѣчь даже о томъ — нужна ли статистика, и о томъ — что позволено — статистика или путн сообщенія?

И впазку то общее впечатлѣніе, которое произвело на присутствующихъ засѣданіи.

Всѣмъ было, какъ Божій дѣлъ, ясно, что засѣданіе не хочеть «рѣшить» вопросъ о хлебной торговлѣ по существу и въ вѣрнѣе, а хочеть лишь только какъ-нибудь сбытъ его съ устн, отнѣсаться въ министерство, — на что и казался и противъ чего горничо протестовалъ проф. М. Н. Соболевъ.

И вслѣдъ-то не проф. Соболевъ и не г. Селиховъ, поддерживавшія профессора, то засѣданіе и отпавсало-бы вѣрнѣе-бы однимъ знакомъ пера вопросъ о вѣрнѣехъ улучшеніи хлебной торговли во всей Сибиріи — рѣшило-бы безъ всякихъ дальнѣхъ, такъ сказать, а рѣшило Курьезно при этомъ, что для того, чтобы удѣлить засѣданію отъ столь привѣтливого шпана, г. Селиховъ долженъ былъ прибѣгнуть также къ рѣшительному маневру — онъ выразилъ удивленіе по поводу некоррѣктности сибирскаго хлебнаго торговца въ то время, когда къ нему лѣзутъ въ карманъ.

«Конечно, говорять онъ, мнѣ неудобно дѣлѣ сообщать про домо зно, но все-таки и не могу не удивляться, съ какой безпротестностью прикиньтѣ сибирскій хлебный торговецъ даже тѣ убунки, которые доставляетъ ему, напримеръ, сибирская ж. д. Убунку много, — а торговецъ молчитъ. Нѣтъ ли одного заглавнѣе?»

Конечно, такого испускающаго манера засѣданіе не выдержало и слалось.

И тутъ только оно сошлалось, что жалобъ и заявленій не потому нѣтъ, что сибирскій торговецъ повинился съ своей участвію, а потому, что онъ не знаетъ — куда эти жалобѣ подавать, что онъ, находясь въ какомъ-нибудь недѣльничьей устѣ, и не подолѣваетъ, что въ Тобольскѣ его устѣ рѣшительнѣе бирж. комитетъ.

Оказалось, что эти торговцы, участъ которыхъ такъ сильно хотѣло было рѣшить засѣданіе, не только нѣтъ въ засѣданіи, но, по заявленію г. Абрамова, нѣтъ даже въ Тобольскѣ.

Вотъ тутъ-то и я ставлю вопросъ, ставя его на языкъ всѣмъ читателямъ и всѣмъ хлебнымъ торговцамъ Сибири: можеть-ли засѣданіе предлагать вѣрнѣе къ улучшенію хлебной торговли въ Сибири, не знавъ ея, — говорять объ удивленіи торговца хлебныхъ торговцевъ, не справившись у нихъ объ этихъ нуждахъ?

Отвѣтъ на этотъ вопросъ можеть быть только отрицательный.

И если министерство запрашиваетъ биржевой комитетъ и сельско-хозяйственное общество о нуждахъ хлебной торговли, то оно, конечно, предполагаетъ, что комитетъ и общество знаютъ эти нужды, или, если не знаютъ, то постараются узнать.

Съ этихъ, кажется, подѣ копечъ согласіе всѣхъ участника засѣданія.

Но крайней вѣрнѣе, одинъ изъ участниковъ въ преніяхъ (поинна снѣ обѣща), самъ арій записывая то, что было поскорѣе отнѣсаться въ министерство, согласна съ тѣмъ, что разсматривать вопросъ объ улучшеніи сельско-хозяйственной промышленности и хлебной торговли нужно серьезно, въ оправданіе необходимости даннаго засѣданія, вѣрнѣе-бы повторять, что это сдѣлать какіе-то сдѣланіи, у которыхъ будетъ болѣе свободнаго времени.

Но развѣ общество и комитетъ не хотять рѣшить по существу и серьезно вопросъ объ улучшеніи сельскаго хозяйства и хлебной торговли, но, повторяю еще, они должны воздержаться и отъ своихъ прѣговѣтовъ.

Однако, проекты они предлагаютъ...

Засѣданіе на чѣмъ, предпринявшему, кроме того, что нужно избрать комиссію, не пришло.

Но чтобы комиссія имѣла успѣхъ, чтобы не оправдалось pessimistическое предсказаніе

Маленькій фельетонъ.

Мефистофель въ Томскѣ.

II.

Вчера Мефистофель снова посетилъ меня.

— Хочешь прогуляться?

— Съ удовольствием!

— Allons!

И не успѣвъ я глазомъ моргнуть, какъ мы провалились.

Оглядываясь — мы снова въ томъ допотопномъ учрежденіи, въ которомъ были въ прошлый разъ. И снова г. секретарь «являетъ» похвально.

— Прощу васъ не улабаться. Не сейчасъ никогда улабаться. Всякую улабку я могу принять на свой счетъ. Я подозреваю...

— Но не-то чѣмъ впазновать, что вы...

— Не разсуждать. Я дѣлѣхъ кончатъ. Знайте, что каждую минуту и каждая изъ насъ я могу вышнурить отсюда на улицу...

Я толкаю Мефистофеля въ бокъ.

— Послушай, нѣтъ-ли чего-нибудь поинтереснѣе... Мнѣ уже надоѣтъ этотъ господинъ. Ну, его...

— Изволь!

И мы провалились въ окружный судъ.

Судятся вѣрнѣеко мнѣ.

Предсѣдатель обращается къ одной женщинѣ.

— У васъ должень быть поинтересней. Гдѣ-же вы?

Женщина (послѣ пѣткорого колебанія): Заболѣла ось, ваше впазнованіе...

— Врѣтъ, — шепчетъ мнѣ Мефистофель, — вчера только ось бросилъ ось дѣло и здорвохонекъ по сей денъ.

— Не можеть быть?

— А вотъ поинди...

Оглядываясь, а мы уже не въ окружномъ судѣ, а въ ярпорогѣ.

Глажу я глазомъ не вѣрю: тотъ самый адвокатъ, котораго только что обвиняли болѣеко, какое-то гражданское дѣло по восточнѣмъ разбиратѣхъ и впазновъ такъ и чонетъ, такъ и чонетъ. И онъ каждашаго лавно на какую-либо болѣзньвпазновъ.

— Что за чортъ? — удивляюсь я.

— Не чортъ, а говорять, очевидно, дѣлѣхъ роль играть, — шепчетъ мнѣ Мефистофель. Зри на паву брѣвнѣеко не клеветнѣ...

— Ну, не брѣвнѣеко...

— И не дулаю. Давно привикъ къ такой клеветнѣ. Обтерѣлась, Хотѣшь дальнѣе?

— Конечно!

И мы провалились въ какое-то, очевидно, учебное заведеніе.

Группа учениковъ, а перѣхъ шей молодой господинъ въ позѣхъ надѣвшаго вѣтнуга.

ВЪОГИ И ФАКТЫ.

Изъ учебнаго мѣра. По словамъ «Од. Нов.», въ Киевѣ въ непродолжительномъ времени будутъ происходить совѣщанія директоровъ народныхъ училищъ и знархическихъ наблюдателей 5 губерній, въ присутствіи вице-директора департамента народнаго просвѣщенія П. П. Демельскаго и общедерскаго наблюдателя церковно-приходскихъ школъ В. И. Шемякина. На совѣщаніяхъ предполагается разработать предложеніе для внесенія въ Государственный Совѣтъ проекта о томъ, что сельское общество, дающее деньги на устройство начальной школы, не въ правѣ рѣшать, какого типа должна быть эта школа. Рѣшеніе этого вопроса предполагается предоставить высшему начальству.

Пермское уѣздное земское собраніе признало весьма желательнымъ, чтобы губернское земство на первое время учредило хотя бы 100 стипендій въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ для крестьянскихъ дѣтей губерній.

Петербургское уѣздное земство получило крупное пожертвованіе на содержаніе новыхъ и развитіе существующихъ профессиональныхъ учебныхъ заведеній отъ вдовы потом. почетн. гражд. М. А. Поповой, завѣщавшаго земству недвижимое имущество и капиталъ, всего около 150,000 р.

Въ общую схему женскаго сельско-хозяйственнаго образованія предполагается включить особый типъ низшихъ школъ сельскаго домохозяйства. Въ основаніе обученія въ этихъ школахъ предполагается поставить практическія занятія по домохозяйству, садоводству, по родничеству, по члеловодству, по веденію хозяйственныхъ записей и по веденію первой медицинской помощи людямъ и животнымъ. Въ число учащихся будутъ приниматься умѣющія читать и писать, въ возрастѣ не моложе 16 лѣтъ, какъ способныя къ исполненію работъ, входящихъ въ курсъ обученія въ школахъ. Курсы обученія признаются достаточнымъ

Вѣсти и факты.

Изъ учебнаго мѣра. По словамъ «Од. Нов.», въ Киевѣ въ непродолжительномъ времени будутъ происходить совѣщанія директоровъ народныхъ училищъ и знархическихъ наблюдателей 5 губерній, въ присутствіи вице-директора департамента народнаго просвѣщенія П. П. Демельскаго и общедерскаго наблюдателя церковно-приходскихъ школъ В. И. Шемякина. На совѣщаніяхъ предполагается разработать предложеніе для внесенія въ Государственный Совѣтъ проекта о томъ, что сельское общество, дающее деньги на устройство начальной школы, не въ правѣ рѣшать, какого типа должна быть эта школа. Рѣшеніе этого вопроса предполагается предоставить высшему начальству.

Пермское уѣздное земское собраніе признало весьма желательнымъ, чтобы губернское земство на первое время учредило хотя бы 100 стипендій въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ для крестьянскихъ дѣтей губерній.

Петербургское уѣздное земство получило крупное пожертвованіе на содержаніе новыхъ и развитіе существующихъ профессиональныхъ учебныхъ заведеній отъ вдовы потом. почетн. гражд. М. А. Поповой, завѣщавшаго земству недвижимое имущество и капиталъ, всего около 150,000 р.

Въ общую схему женскаго сельско-хозяйственнаго образованія предполагается включить особый типъ низшихъ школъ сельскаго домохозяйства. Въ основаніе обученія въ этихъ школахъ предполагается поставить практическія занятія по домохозяйству, садоводству, по родничеству, по члеловодству, по веденію хозяйственныхъ записей и по веденію первой медицинской помощи людямъ и животнымъ. Въ число учащихся будутъ приниматься умѣющія читать и писать, въ возрастѣ не моложе 16 лѣтъ, какъ способныя къ исполненію работъ, входящихъ въ курсъ обученія въ школахъ. Курсы обученія признаются достаточнымъ

Вѣсти и факты.

Изъ учебнаго мѣра. По словамъ «Од. Нов.», въ Киевѣ въ непродолжительномъ времени будутъ происходить совѣщанія директоровъ народныхъ училищъ и знархическихъ наблюдателей 5 губерній, въ присутствіи вице-директора департамента народнаго просвѣщенія П. П. Демельскаго и общедерскаго наблюдателя церковно-приходскихъ школъ В. И. Шемякина. На совѣщаніяхъ предполагается разработать предложеніе для внесенія въ Государственный Совѣтъ проекта о томъ, что сельское общество, дающее деньги на устройство начальной школы, не въ правѣ рѣшать, какого типа должна быть эта школа. Рѣшеніе этого вопроса предполагается предоставить высшему начальству.

Пермское уѣздное земское собраніе признало весьма желательнымъ, чтобы губернское земство на первое время учредило хотя бы 100 стипендій въ среднихъ учебныхъ заведеніяхъ для крестьянскихъ дѣтей губерній.

Петербургское уѣздное земство получило крупное пожертвованіе на содержаніе новыхъ и развитіе существующихъ профессиональныхъ учебныхъ заведеній отъ вдовы потом. почетн. гражд. М. А. Поповой, завѣщавшаго земству недвижимое имущество и капиталъ, всего около 150,000 р.

Въ общую схему женскаго сельско-хозяйственнаго образованія предполагается включить особый типъ низшихъ школъ сельскаго домохозяйства. Въ основаніе обученія въ этихъ школахъ предполагается поставить практическія занятія по домохозяйству, садоводству, по родничеству, по члеловодству, по веденію хозяйственныхъ записей и по веденію первой медицинской помощи людямъ и животнымъ. Въ число учащихся будутъ приниматься умѣющія читать и писать, въ возрастѣ не моложе 16 лѣтъ, какъ способныя къ исполненію работъ, входящихъ въ курсъ обученія въ школахъ. Курсы обученія признаются достаточнымъ

Вѣсти и факты.

Изъ учебнаго мѣра. По словамъ «Од. Нов.», въ Киевѣ въ непродолжительномъ времени будутъ происходить совѣщанія директоровъ народныхъ училищъ и знархическихъ наблюдателей 5 губерній, въ присутств

Познакомившись теперь с другими изданиями...

В служебной рошави своей... «Да разве это поэзия?»...

И вновь: «Почему — почему?»... «Почему — притягательное?»...

«Почему — притягательное?»... «Почему — притягательное?»...

Справочный отделъ.

Table with columns: Наименование, Платежные условия, etc.

Ректоръ-издатель П. И. Макушина.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Коллекция новых фотографий...

ЯНКЕВИЧЪ.

Больш. Кирочн. ул., д. Степановыхъ, № 10.

Продается мягкая мебель...

Отдается КВАРТИРА...

Отдается квартира...

Нужна кухарка...

Вновь открыта...

Продается ДОМЪ...

Вновь открыта...

Отдается квартира...

Нужна КУХАРКА...

Нужны горничная и кухарка...

Нужна КУХАРКА...

Продается САНИ...

Ветеринарный...

Няня шьетъ...

Найдено паспорту...

Отдается...

Барда на заводъ Андроновскаго...

Ищу...

ОТДАЕТСЯ...

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ

Е. КУХТЕРИЪ и С-ья

доводитъ до свѣдѣній почтеннѣйшей публики...

Издание книгопродавца А. Д. Ступина.

СКЛАДЪ ДЛЯ СИБИРИ

въ книжныхъ магазинахъ П. И. Макушина въ Томскѣ и Иркутскѣ.

Андреевскій д-ль. Школа здоровья...

Владковъ. Проф. Ленинъ по исторіи русскаго законодательства...

Горюховъ. Слени въ народномъ бытѣ...

Дуровскій. Полный толковый словарь...

Колдовъ. Промыслы и факельныя работы...

Магазинъ Бейлинъ.

Корпусъ Королева, набережная Ушайки.

ВСЛѢДСТВИЕ ПРЕКРАЩЕНІЯ ТОРГОВЛИ

РАСПРОДАЮТСЯ ВСѢ ТОВАРЫ

со скидками отъ 20% до 40%.

Мягкое крахмальное бѣлое мушкетерское...

НОВЫШАГО УСОВЕРШЕНСТВОВАНИИ

ЗОНОФОНЫ и ГРАММОФОНЫ,

ПОЛУЧЕНЫ

также пластинки новой записи.

Цены на всѣхъ производствахъ значительно понижены...

А. Р. Щелкинъ и Д. М. Сковородовъ, Томскъ.

„УРАЛЬСКАЯ“

писче-бумажная фабрика Т-ва,

оборудованная въ 1902 г. новѣйшими машинами...

ВЫРАБАТЫВАЕТЪ:

ВСѢ СОРТА БУМАГЪ лучшего достоинства.

Складъ для УРАЛА и СИБИРИ:

Екатеринбургъ, Главн. проспектъ, домъ Ижболдина.

Главная контора при фабрикѣ: Михайловскій заводъ Перской г. б.

Телеграфомъ: Михайловскій заводъ „Бумагофабрика“.

НА ВСѢ ЗАПРОСЫ ОТВѢТЫ НЕМЕДЛЕННО.

Образцы, прейсъ-курранты по требованію.

!!!НЕБЫВАЛО ДЕШЕВО ПРОЧИТЕ!!!

Утверждение Т-ва „ЖАНЪ“ для большаго распространенія часовъ...

Обучаю основательно и практично выдѣлывать лампадь масло, мыло...

И. М. МАТУЗОНЪ, Варшава, Миланъ, № 17.

ОТДАЕТСЯ КВАРТИРА...

ДАЮ УРОКИ

Нужна няня дѣвочки

Нужна кухарка

Нужна горничная



„НЕ КАШЛЯЙ“

Медо-травяной мѣлъ-экстрактъ и конфеты.

Д. Г. ПИТЪ и КЪ

Употребляется противъ кашля, мигрени, охриплости, страданій горла и груди.

Цена за бутылку 1 р. 25 к. и 2 р. 40 к.

